

Умники и Умницы

19 декабря 2025 года в МДОУ "ЦРР-детский сад "Улыбка" прошёл долгожданный муниципальный конкурс «Умницы и умники», специально для детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). Мероприятие проводилось в рамках работы Городского информационно-методического центра работников образования КМО и городского методического объединения учителей-логопедов. Конкурс собрал юных участников, объединённых желанием проявить свои способности в ходе увлекательных испытаний. Участие в конкурсе приняли 7 команд (18 детей) из дошкольных образовательных учреждений (ДОУ), каждая из которых с энтузиазмом приступила к выполнению различных заданий.

Главная идея этого конкурса была посвящена году защитника Отечества, объявленному Президентом РФ. Юные участники, изображая будущих защитников страны, проходили через ряд интересных и познавательных испытаний, раскрывающих их потенциал. Маршрут испытаний стал настоящей приключенческой экспедицией.

Конкурс был организован в виде маршрута, включающего семь заданий: «Солдатская кухня», «Солдатская форма», «Секретное задание», «Пограничная служба», «История бойца», «Маскировка», «Меткий стрелок».

Задания были специально подобраны для развития множества важных умений и навыков у детей с ОВЗ, таких как:

- выполнение точных, скоординированных движений руками и развитие мелкой моторики;
- классификация предметов по признакам;
- сравнение, поиск совпадений и аккуратность;
- проведение соединительных линий и ориентирование на плоскости;
- дыхательная гимнастика, развитие координации и дыхания;
- составление рассказов по картинам, развитие речи и воображения;
- соотнесение предметов по цвету и форме.

После прохождения основных этапов конкурса участники приняли участие в творческой мастерской «Новогоднее письмо бойцу». В рамках этой деятельности дети с теплотой создавали и украшали поделки-открытки «Елочки» как поздравления для воинов, защищающих нашу Родину. Каждое изделие стало личным посланием благодарности и поддержки для наших защитников. После завершения работы все поделки были аккуратно запечатаны в конверт, чтобы отправиться непосредственно к военным, тем самым создав атмосферу тепла, доброты, вызывая чувство патриотизма и гордости, связывающие юных участников с героями-защитниками страны.

Жюри конкурса наградило участников дипломами в различных номинациях, подчеркивающих его личные достижения и качества. Среди наград — «Самый сообразительный умник», «Самая творческая умница», «Самый активный умник», «Самая любознательная умница», «Самый изобретательный умник» и др. Эти номинации позволили подчеркнуть уникальные сильные стороны каждого ребенка и вдохновить их на дальнейшее развитие.

Проведение конкурса «Умницы и умники» стало ярким примером того, как через игру и творчество можно раскрывать способности детей с ОВЗ. Особенно приятно, что мероприятие стало не только интеллектуальной, но и эмоциональной радостью для всех участников и их наставников. Такие события вдохновляют на дальнейшее развитие инклюзивных проектов и популяризацию инклюзивного образования.

Приглашаем всех желающих следить за новостями и принимать участие в подобных мероприятиях!

Учитель-логопед Пугачева Л.А.

